11. ÉVFOLYAM
MATEMATIKA SZÓBELI TÉTELEK

I. tétel
1. Definiálja az n faktoriálist!
2. Mit nevezünk gráfnak?
3. Egy kör sugarának hossza 5, középpontja a B (-2; 6) pont. Írja fel a kör egyenletét!
4. A hatványozás azonosságainak felhasználásával hozza egyszerűbb alakra a kifejezést!
                                     

II. tétel

1. [bookmark: _GoBack]Definiálja az n elemű halmaz egy ismétlés nélküli permutációját, a különböző kiválasztások számát!
2. Határozza meg két vektor különbségének koordinátáit!
3. Rajzoljon egy olyan öt csúcspontú gráfot, amelyben a pontok fokszáma rendre 4,3,3,2,2!
4. Számítsa ki a következő kifejezés pontos értékét!       
                         

III. tétel
1. Ismertesse az ismétléses permutáció definícióját, a különböző kiválasztások számát!
2. Definiálja a medián fogalmát!
3. Írja fel a (-3;5) ponton átmenő n(2;7) normálvektorú egyenes egyenletét!
4. Rajzoljon egy olyan öt csúcspontú gráfot, melyben a csúcsok fokszámának összege 12!



IV. tétel
1. Ismertesse az ismétléses variáció definícióját, a különböző kiválasztások számát!
2. Határozza meg egy vektor ellentettjének koordinátáit!
3. [image: ]Az ábrán látható háromszögben hány cm hosszú az 56°-os szöggel szemközti oldal?   
4. Gyöktelenítse a törtek nevezőjét!



; ;

V. tétel
1. Ismertesse az ismétlés nélkülivariáció definícióját, a különböző kiválasztások számát!
2. Ismertesse az r sugarú kör egyenletét, amiről tudjuk, hogy a középpontja nem az origóban van!
3. Adott két vektor: a= (3,5) ; b= (-2,2). Határozza meg a vektorok hosszát!
4. Döntse el, hogy az alább felsoroltak közül melyik mondat a tagadása a következő állításnak! 
Minden érettségi feladat egyszerű. 
a) Minden érettségi feladat bonyolult. 
b) Van olyan érettségi feladat, ami nem egyszerű. 
c) Sok érettségi feladat bonyolult. 
d) Van olyan érettségi feladat, ami egyszerű. 



VI. tétel
1. Mit nevezünk binomiális együtthatóknak?
2. Ismertesse egy egyenes két pontjával meghatározott egyenletét!
3. Októberben az iskolában hat osztály nevezett be a focibajnokságra egy-egy csapattal. Hány mérkőzést kell lejátszani, ha mindenki mindenkivel játszik, és szerveznek visszavágókat is?
4. A gyökvonás azonosságainak felhasználásával hozza egyszerűbb alakra a következő kifejezést!                

VII. tétel
1. Hogyan határozható meg egy véges halmaz részhalmazainak száma?
2. Hogyan térünk át másalapú logaritmusra?
3. Adott két vektor: a= (3,4); b= (-2,2). Mekkora a két vektor hajlásszöge?  
4. Hozza a lehető legegyszerűbb alakra a következő kifejezést! 


VIII. tétel
1. Ismertesse az azonos kitevőjű hatványokra vonatkozó azonosságokat!
2. Ismertesse egy egyenes irányvektoros egyenletét!
3. Egy lejtő a vízszintessel 24°-os szöget zár be, és 2,8 m magasra visz. Mekkora a lejtő hossza és a vízszintesre eső vetülete?
4. Egy osztályban 25-en tanulnak angolul, 17-en tanulnak németül. E két nyelv közül legalább az egyiket mindenki tanulja. Hányan tanulják mindkét nyelvet, ha az osztály létszáma 30?


IX. tétel
1. Ismertesse a gyökvonás azonosságait!
2. Ismertesse egy egyenes normálvektoros egyenletét!
3. Hány olyan háromjegyű szám képezhető az 5, 6, 7, 8, 9 számjegyekből, amelyikben csupa különböző számjegyek szerepelnek?
4. Számítsa ki a kifejezés pontos értékét!   
  
X. tétel
1. Mivel egyenlő két tag összegének a négyzete és két tag különbségének a négyzete?
2. Mit nevezünk egy egyenes normálvektorának?
3. Oldja meg a következő egyenletet a valós számok halmazán!

4. A g egyenes egy pontja P0 (3;-4), egy normálvektora   

XI. tétel

1. Definiálja a törtkitevőjű hatványt!
2. Mit nevezünk egy egyenes irányvektorának?
3. A városi középiskolás egyéni teniszbajnokság egyik csoportjába hatan kerültek: András, Béla, Csaba, Dani, Ede és Feri. A versenykiírás szerint bármely két fiúnak pontosan egyszer kell játszania egymással. Eddig András már játszott Bélával, Danival és Ferivel. Béla játszott már Edével is. Csaba csak Edével játszott, Dani pedig Andráson kívül csak Ferivel. Ede és Feri egyaránt két mérkőzésen van túl. Szemléltesse gráffal a lejátszott mérkőzéseket!
4. Oldja meg az alábbi egyenleteket!
, ahol x valós szám és x > -1


XI. tétel
1. Ismertesse a logaritmus fogalmát!
2. Hogyan határozzuk meg egy háromszög súlypontjának koordinátáit!
3. Fejezze ki az i és a j vektorok segítségével a c = 2a -b vektort, ha a = 3i + 2j 
és b=-i+ 5j !
4. Írja fel gyökjelekkel a következő hatványokat!
                  

XIII. tétel

1. Ismertesse az azonos alapú logaritmus szorzatára vonatkozó azonosságot!
2. Hogyan határozzuk meg egy szakasz felezőpontjának koordinátáit!
3. Oldja meg a következő egyenleteket:
4. Piros, sárga, kék, zöld színű anyagokból csíkos sálat varrunk. Hányféle sorrendben készíthetjük el a sálat a négyféle színből?

XIV. tétel

1. Ismertesse az azonos alapú logaritmus hányadosára vonatkozó azonosságot!
2. Hogyan határozzuk meg két pont távolságát!
3. A vízszintessel 6,5°-ot bezáró egyenes út végpontja 124 méterrel magasabban van, mint a kiindulópontja. Hány méter hosszú az út? Válaszát indokolja!
4. Írja fel 2 hatványaként a következő kifejezéseket!
             


XV. tétel
1. Definiálja a hatvány logaritmusát!
2. Határozza meg a skaláris szorzatot koordinátákkal kifejezve!
3. 
Határozzuk meg a következő egyenlettel felírt kör középpontjának koordinátáit és sugarát! 
4. Egy háromszög csúcsai A(3; 4), B(–5; 3), C(2; –1). Számolja ki az oldalak hosszát!
XVI. tétel
1. Mit nevezünk vektornak? Mikor egyenlő két vektor?
2. Ismertesse a szinusztételt!
3. Tekintsük a koordinátarendszerben adott A (6; 9), B(-5; 4), C(-2; 1) pontokat, melyek egy háromszög csúcsai! Határozza meg a súlypontjának koordinátáit!
4. Egy sakkverseny döntőjébe 5 versenyző jutott be. Közülük 1 versenyző mindegyik társát ismeri, a többiek pedig egyenként 2-2 személyt ismernek a döntő résztvevői közül. Szemléltesse rajzzal (gráf alkalmazásával) az ismeretségeket, ha az ismeretségek kölcsönösek.

XVII. tétel
1. Mit nevezünk helyvektornak? 
2. Hogyan határozható meg a háromszög területe bármely két oldalából és az általuk közbezárt szögből?
3. Oldja meg a következő egyenletet a valós számok halmazán!

4. Tamás a saját felmérése alapján a következőt állítja: Minden háztartásban van televízió. Az alábbi négy állítás közül válassza ki azt a kettőt, amely Tamás állításának tagadása! 
A) Semelyik háztartásban nincs televízió. 
B) Van olyan háztartás, ahol van televízió.
 C) Van olyan háztartás, ahol nincs televízió. 
D) Nem minden háztartásban van televízió
XVIII. tétel
1. Ismertesse két vektor skaláris szorzatát! 
2. Ismertesse a koszinusztételt!
3. Rajzoljon egy olyan 5 csúcsú gráfot, melyben a csúcsok fokszámának összege 12.
4. Oldja meg a valós számok halmazán a következő egyenletet!


XIX. tétel
1. Határozza meg két vektor összegének koordinátáit!
2. Definiálja a módusz fogalmát!
3. Egy háromszög két oldala 5 cm és 7,3 cm. A 7,3 cm-es oldallal szemközti szög 34°-os. Mekkora a másik két szöge?
4. Oldja meg a valós számok halmazán a következő egyenletet!


XX. tétel

1. Határozza meg egy vektor számszorosának koordinátáit!
2. Definiálja egy szám négyzetgyökét!
3. Adott két pont:  és . Írja fel az AB szakasz felezőpontjának koordinátáit!    
4. Máté a tanév során 13 érdemjegyet kapott matematikából. Ezek időrendben: 4,4,4,5,5,3,3,3,2,1,5,4,4. Adja meg a jegyek móduszát és mediánját!
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